BÖLÜM I                                         DERS PLANI                    Şubat 2023         
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	8

	Temanın Adı/Metnin Adı
	ZAMAN VE MEKÂN / Robinson Crouse
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Konu
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· Noktalama işaretleri

· Yazım kuralları
· Başlık
· Öznel ve nesnel yargılar

· Yabancı sözcüklere Türkçe karşılıklar
· Atasözü

· Deyimler
· Özdeyişler

· Fiilde çatı
· Ana duygu
· Görsel okuma
· Düşünceyi geliştirme yolları


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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Akademicom





	DİNLEME

T.8.1.2. Dinlediklerinde/izlediklerinde geçen bilmediği kelimelerin anlamını tahmin eder.   
T.8.1.3. Dinlediklerini/izlediklerini özetler.                         
T.8.1.4. Dinledikleri/izlediklerine yönelik sorulara cevap verir. 

T.8.1.10. Dinledikleriyle/izledikleriyle ilgili görüşlerini bildirir.
T.8.1.12. Dinlediklerinde/izlediklerinde başvurulan düşünceyi geliştirme yollarını tespit eder. 

T.8.1.14. Dinleme stratejilerini uygular.

KONUŞMA

T.8.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar.                 

 T.8.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar.                   

T.8.2.3. Konuşma stratejilerini uygular. 
T.8.2.4. Konuşmalarında beden dilini etkili bir şekilde kullanır.             

 T.8.2.5. Kelimeleri anlamlarına uygun kullanır.
YAZMA

.                           

T.8.4.13. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler. 

T.8.4.20. Fiillerin çatı özelliklerinin anlama olan katkısını kavrar. (Etken, edilgen çatı)


	

	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Çaba, zaman, geçinmek, azim, yetenek, başarı, umut, irade…
	

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama
	

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, Türkiye’nin doğal ve tarihi güzellikleri  konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…
	

	•  Dikkati Çekme

	· Gemi yolculuğunda karşılaşılabilecek tehlikeler sizce nelerdir?
· Sizce ıssız bir adaya düşen bir kişi hayatta kalabilmek için neler yapmalıdır?
· Zamanı doğru kullandığınızı düşünüyor musunuz?

	· 

	•  Güdüleme
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	Bu hafta “ROBİNSON CRUSOE” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili çocuklar, bir işte başarılı olmak için yapılacak ilk iş, hedef belirlemek; ikinci iş ise, belirlenen hedefe yönelik bir plan yapmaktır.
Bir bina yapılırken, bir yolculuğa çıkılırken, bir alışverişe gidilirken plan yapılır; ya da yapılması gerekir. Eğer plan yapılmazsa bina yıkılabilir, yolculukta hiç hesap edilmeyen aksilikler başa gelebilir, alışverişte beklenmedik sorunlar yaşanabilir.

Hayatınızda sadece bir kez girebilme imkanına sahip olduğunuz Liselere Giriş Sınavı ve benzeri ilköğretim sonu sınavlar da hem sizin geleceğinizin hem de ülkemizin yarınlarının şekillenmesi açısından bir bina yapımından, bir yolculuğa hazırlanmaktan, bir alışverişten daha önemsiz değildir. Öyleyse belirlenen hedeflere ulaşmak için mutlaka bir çalışma planına ihtiyaç vardır.

Plan, her öğrenciye göre değişik nitelikler taşır. Çünkü öğrencilerin çalışma biçimler, ilgileri, öğrenme süreleri, sosyal çevreleri, birikimleri birbirlerinden farklıdır. Bu durumda, planda bulunması gereken temel nitelikler göz önünde bulundurularak, her bir öğrenciye, öğrencinin yapısına ve durumuna uygun planların yapılması gerekir.

Öğrencilerimiz, kendi çalışma planlarını kendileri hazırlayabilecekleri gibi, okul ve dershanelerindeki rehber öğretmenlerinin yardımıyla yapabilirler. Eğer öğrencimiz, çalışma planını kendisi yapmışsa bu planı mutlaka rehber öğretmenlerine onaylatmalıdır. Bazen dışarıdan bir göz, gerçekleri daha doğru okuyabilir.
Bir iş yapılırken, sürenin yetersizliğinden yakınılıyorsa orada bir eksiklik vardır. O da planlama eksikliğidir. Bir çok kişi ise plan yaptığı halde gerekli öğrenmenin gerçekleşmediğinden şikâyetçidir. Plan, yaparken planın en verimli nasıl işletileceği veya en verimli çalışmanın ne şekilde yapılacağı bilinmezse bu yakınmalar sürüp gider.

Kişi günü en iyi nasıl değerlendireceğini, planında hangi zamanı neye ayıracağını iyi bilmelidir. 
	

	•  Gözden Geçirme
	Bu hafta, zamanı doğru kullanmak için yapılması gerekenler hakkında bilgi sahibi olacaksınız.
	

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK
Geçen hafta içinde televizyon başında kaç saat harcadınız, lüzumsuz konuşmalarla ne kadar vaktinizi yediniz? Sabah güneş doğduktan sonra uyuma adetiniz var mı? Yemek veya çay başında ne kadar vakit geçiriyorsunuz?

Bu ve benzeri sorulara verilen cevaplar, aslında herkesin hayatta farkında olmadan büyük zaman dilimini nasıl faydasız işlerle harcadığını göstermektedir. Bu soruların cevabı aynı zamanda ne kadar çok vakte sahip olunduğunu da göstermektedir. Öyleyse herkes sahip olduğu zaman potansiyelini değerlendirmelidir. Bir şey bütünüyle elde edilemezse, tamamen de terk edilmemelidir. Zamanı elden geldiğince iyi değerlendirmek başarının anahtarıdır.

Teneffüs

Psiko-biyolog E:L:Rossi’nin “20 dakika Ara” adlı eserinde “ Her insanın zihinsel ve fiziksel olarak verimli çalışabildiği belli bir periyodu vardır ve genellikle 1,5 saat civarındadır. İnsan bu periyodu aştığı zaman, vücut yorulma sinyalleri verir. Bu sinyaller esneme, konsantrasyon zorluğu, algıda zayıflama, dalgınlık gibi şekillerde kendini gösterir. Bu sinyaller hissedildiği anda çalışmaya kısa bir ara verilmeli ve dinlenilmelidir. Bu dinlenme, faaliyet değiştirerek veya 15 – 20 dakika gözlerini kapatıp sessizce bekleyerek yapılabilir. Gözleri kapatmaktan amaçlanan beyne bilgi girişini azaltmaktır. Çünkü beyne ulaşan bilginin büyük çoğunluğu görme yoluyla elde edilir. Elleri veya yüzü yıkama, hafif fiziksel hareketler yapma da ideal dinlenmeye katkıda bulunur.” Denmektedir. Dinlenme beynin öğrenme yeteneğini yükselmek için çok gerekli bir eylemdir yani.
Öğrencilere tamamlattırılacak.



ROBİNSON CRUOSE
-Dinleme metni
-Taş Devri imkânlarıyla hayatta kalmak

-Zamanı ve hayatı yönetmenin Japoncası

İçerik videolarını aşağıdaki bağlantıdan indirebilirsiniz:

https://yadi.sk/d/efxx86fIDBfy8Q
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak.
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından dinletilecek.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler tespit edilecek.
Okyanus
Sancak
Kulaç atmak
Ambar
Barut
Yelken
Tayfa
Kabus
Gereksinim
Malzeme
Ekvator
Kamara
Zavallı
Sal
Barınak
Yalpalamak
Sandal
Gelgit
Güverte
Çadır
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Metinde geçen aşağıdaki sözcüklerin anlamlarını tahmin ediniz. Tahmininizi sözcüklerin sözlük anlamı ile karşılaştırınız.
Cevap: 
sancak: Gemilerin sağ yanı

tayfa: Gemide türlü işlerde çalıştırılan sefer işçisi

kamara: Gemilerde oda


“Robinson Crusoe” metninden hareketle aşağıdaki soruları yanıtlayınız.
1. Robinson Crusoe ne zaman, nereye gitmek için yola çıkmıştır?
Cevap: 1 Eylül 1659’da Afrika’ya gitmek için yola çıkmıştır.

2. Robinson Crusoe’nin yolculuk sırasında keyfini kaçıran durum nedir? Bu durumdan sonra yolculukla ilgili düşüncesi ne olmuştur?
Cevap: Dalgaların devleşmesi ve rüzgarın fırtınaya dönüşmesi sonucu geminin yalpalamaya başlaması, üç tayfanın dalgalar nedeniyle kaybolması keyfini kaçırmıştır. Böyle bir tehlikenin olabilme ihtimali olan bir yolculuğa çıkmaktan dolayı pişmanlık duymaya başlamıştır.

3. Robinson Crusoe batmak üzere olan gemiden nasıl kurtulmuştur? Kurtulduktan sonra yaptığı ilk şey nedir?
Cevap: Sandala binip kurtulmuştur. Kurtulduktan sonra etrafını incelemiştir.

4. Robinson Crusoe, batmak üzere olan gemiden hangi malzemeleri almıştır ve bunları adaya nasıl taşımıştır?
Cevap: Silah, giysi, yiyecek, araç gereç almıştır. Güvertede küçük bir sal yaparak malzemeleri adaya taşımıştır.

5. Robinson Crusoe, sizce hangi kişilik özellikleri sayesinde adada yaşamını sürdürebilmiştir?
Cevap: Bulunduğu durumu kabullenebilmesi, zekası ve azmi ile adada yaşamını sürdürebilmiştir.


“Robinson Crusoe” metnini özetleyiniz.
Cevap: 
Robinson Crouse, 1 Eylül 1659’da Afrika’ya gitmek için kiralık gemi ile on dört kişilik mürettebat ile yola çıkar. İlerlerken kuvvetli bir fırtına çıkar. Robinson Crouse ve kaptan batmakta olan gemiden sal yardımı ile kurtulurlar. Sal ile karaya doğru ilerlerken sal da batar. Robinson Crouse yüzmeye çalışır fakat bilincini yitirir. Kendine geldiğinde ıssız bir adada olduğunu fark eder. Batan gemi de adanın yakınındadır. Gemiden malzeme taşımaya başlar. Yine gemideyken bir fırtına daha çıkar. Robinson Crouse kendini kurtarır fakat gemi kaybolur. Robinson Crouse bir barınak yaparak yakınlardan bir gemi geçmesini bekler
 

.

 Yapayalnız kalan Robinson Crusoe’nin adada yaşamının nasıl olacağı ile ilgili tahminlerinizi yazınız.
Cevap: 
(örnek) Yaşamı pek de iyi olmayacaktır. Yalnız yaşamak zordur. Fakat hayatta kalabilmek için oldukça çok çalışması gerekecektir. Azimli ve sabırlı olması gerekmektedir.


Metni tekrar dinleyerek “Robinson Crusoe” metninde düşünceyi geliştirme yollarından hangilerine yer verildiğini belirtiniz.
Cevap: Benzetme, sayısal verilerden yararlanma, karşılaştırma.


a) Aşağıdaki metni okuyunuz.
Zaman Bankası
Her sabah, hesabımıza 86.400 saniye yatırılıyor ve her gece hesabımız kapatılıyor. Hayırlı bir amaç için kullanıp kullanmadığınıza bakılmaksızın her gün bu devran böyle dönüyor. Bir günden diğer güne bir saniye bile eklenemiyor.
Her sabah yeni bir hesap.
Her gece sıfırlanan ve kapatılan hesap.
O günkü hesabınızı layıkınca kullanamadıysanız bu sizin zararınıza. Geriye dönüş yok, yarından borçlanma imkânı da yok!
Gelin şimdi zamanın önemine dair yeni bir pencere açalım:
 Bir yılın değerini anlamak için sınavını veremeyen bir öğrenciye sorun.
• Bir ayın değerini anlamak için erken doğum yapmış bir anneye sorun.
• Bir haftanın değerini anlamak için haftalık bir derginin yayıncısına sorun.
• Bir günün değerini anlamak için altı çocuğunu doyurmak zorunda olan bir ameleye sorun.
• Bir saatin değerini anlamak için sevgilisiyle buluşmayı bekleyen âşığa sorun.
• Bir dakikanın değerini anlamak için trenini kaçırmış bir yolcuya sorun.
• Bir saniyenin değerini anlamak için kazadan kıl payı kurtulmuş bir kişiye sorun.
• Bir salisenin değerini anlamak içinse olimpiyatlarda gümüş madalya almış bir atlete sorun.
Derleyen: Eylül FIRAT
b) Yazarın “zamanın önemi” ile ilgili verdiği örnekleri inceleyiniz. Yukarıdaki metinden yararlanarak zamanın verimli kullanımı ile ilgili düşüncelerinizi anlatan bir konuşma yapınız.
Cevap: 
(örnek)
Sevgili arkadaşlar.

Her insanın amaçları ve hedefleri vardır. Hayatı boyunca amaçlarını gerçekleştirmek için çabalar. İnsanın hedeflerine başarıyla ulaşabilmek için yapması gereken en önemli adımlardan biri de zamanını değerlendirmek ve verimli kullanmaktır.

Zamanı durduramayız. Daha sonra kullanmak için biriktirip bir yerlerde saklamamız da mümkün değildir. Bu yüzden akıp giden zamanı en iyi şekilde değerlendirmeli ve onu olabilecek en verimli şekilde kullanmamız gerekir.

Hayatın her saniyesi önemlidir. Düzgün ve iyi düşünülmüş bir planla akıp giden zamanı en iyi şekilde değerlendirebilmek elimizdedir.

Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim.
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Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.

(İlk Türk destanlarını araştırınız. Beğendiğiniz destan metnini sınıfa getiriniz.)
	


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	.
· Zamanı doğru kullanmak için neler yapmalıyız?
· Başarılı olmak için neye sahip olmamız gerekir?
· İnsanlar gibi hayvanlar da her gün trafik kazaları sebebiyle yaralanıyor, sakat kalıyor, hayatlarını kaybediyor. Binlercesi her gün trafik terörüne maruz kalıyor. Kurallarını bilmedikleri, hiç anlayamadıkları bir sistemin kurbanı onlar… Üstelik onlara yardım edecek bir işleyiş hâlâ yok. Lütfen trafikte onları yok saymayın. Araç kullanırken hem kendi can güvenliğiniz hem de onların hayatı için iyi bir şey yapın. Onlar için de frene basın.
Parçanın anlatımında aşağıdakilerin hangisinden yararlanılmamıştır?
A) Karşılaştırma                   B) Yönlendirme

C) Uyarı                               D) Tanımlama

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                     Okul Müdürü   
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insan, cahili oldugu
seyin dismanidir.
(Hz. Ali)
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GUNUN OYUNU

———

Bir grup kigi (ne kadar kalabalik
olursa o kadar keyifli olacaktir)
gember olusturacak sekilde ayakta
durur. iglerinden biri gonilla
olur ve grubu olusturan Kigilerin
tamaminin 6nine sirayla gider ve
gbzlerine bakarak o kiside sevdigi
Gzeliiklerden birini soyler. Gruptaki
herkes diger oyuncular icin sevgi
sozcilkleri soylediginde sevgi
yumagi olusmus olur

e
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T.C. MILLI EGITIM BAKANLIGI

GUNUN KELIMESI

—J———

Cardak:

1) Tarla, bahge gibi
yerlerde agag dallarindan
ortlmis barinak.

2) Asma gibi bitkilerin
dallarini sardirmak igin
direklerle yapilmis yer.

GUNUN DEGERI

————

Urfa Ciger Kebabi- Sanhurfa

Sanlurfa'nin vazgegiimez
lezzetleri arasinda yer
alan, kuzu karacigeri ve
ayni kuzulanin kuyruk yagi
kullanilarak odun komirinde
Sanliurfa biberi ve tuz karisimi
‘eklenerek pigirilen bir kebap
A0rd.

g

GUNUN ONERisi

—_—

Anneler, babalar, gocuklar ... Harkes hata
yapabilr. Gocuklar hata yaphginda, anne
babalan onlara olumsuz topki verirse
denemekten korkar halo gefirter. Omegin,
‘ocuklanniza “Higbir seyi beceremiyorsun!
‘Gok sakarsin!” oo fadeler kullanirsaniz
‘onlann 6z givenini zedelersiniz. Oysa
hatal davranis Gzerine yapici konusmalar
‘yapmak, onlarda olumiu duygular
olugturur Yetigkinler olarak kend: hatamiz
kabul etmek ve af dilemek de cocuklarn
hata yapmanin normal olduguny
anlamatarina yardimet o

le\

GUNUN DOGRUSU

————

X Essek
v Esek

\b:[‘

GUNUN NEDENI

——

Neden hayal kuranz?

Hayal dinyamiz, tamamen bizim kurdugumuz bir
diinyadir. Hayal kurmak, uyanikken riya gormek
gibidir. Bu konuda yapilan arastirmalar gosteriyor
ki hayal kurarken beynimizin mantiksal baglantilar

kurmayla gorevli olan bolumi de dahil birgok
bolomi es zamanli olarak galisir. Bu durum, hayal
kurarken gok yonld disinebildigimiz anlamina gelir.
Kimi zaman oyalanma igin, kimi zaman da olast
bir durumun nasil sonuglanabilecegini dustnmek
icin hayal kurariz. Hayal kurarken isteklerimize
odaklaniniz ve bu esnada gok yonla distnebildigimiz
ve baglantilar kurabildigimiz igin farkindalik
geligtirebiliriz.

Koalalar neden agaca sartlir?

Koalalar, Avustralya'da yasayan otcul, keseli ve
memeli hayvanlardir. Koalalar genellikle agaglara
sarimis bir sekilde gorulor. Bazen agalarin
tepesinde, bazen de daha asag kisimlarinda
agaglara sarilan koalalanin bu davraniglarinin nedeni,
vicutlanini serinletmeklir. Yapilan aragtirmalar
koalalarin havadan 5°C daha soguk olan agag
govdelerine sarildigini, sicaklik arttikga agag
govdelerinde yere daha yakin konumlara gegtiklerini
gostermektedir.

GUNUN ¢6z0mMO

——

Kardogi Oimayan Cocugunuzun
Arkadaglanyia yi Goginmasi in:

 Kardesi oimayan gocuklr, oyun
oynarken oyunian kendi stekier
douitusunda sekilendirmeye aligmis
olabilrer Bu nedenle arkadaslanya oyun
‘oynarken gllik yasamalan oidukca
normaidic
- Kardegi omayan gocuklar, oyun
esnasinda arkadagian taafindan
“palron ocuk” gioialglanabiie. Boyle
durumiarda gocuga zaman taniyn,
baskalanyia oyun oynadikga bu durumun
sesinden geleceki

GUNUN DEYiMmi

—————

Gazel okumak:

Kandirmak ve oyalamak
icin bos sozler séylemek.
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İzinsiz paylaşmayınız.
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Issız bir adaya düştüğünüzde yanınızda ne olmasını isterdiniz?





…








…








1.Etkinlik yapılacak. 








2.Etkinlik yapılacak. 








3.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 











